

8 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ — ГОДОВЩИНА БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ

Об этом помнит вся Россия

"Есть память, которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца" (195 лет Бородинскому сражению).

Отечественная война 1812 года — одна из самых героических страниц истории нашей Родины. Победа русского народа над завоевателем, который считался величайшим военным гением мира и к моменту нападения на Россию был увенчан ореолом всемогущества и непобедимости, поразила воображение современников и поныне волнует потомков, служит предметом гордости.

195-летию Бородинской битвы посвящена книжная выставка, организованная в отделе абонементно-образовательных услуг ООПБ им. И.А. Бунина с 7 сентября.

Полная драматизма картина Боро-

динского сражения нарисована в работе, принадлежащей перу замечательного советского историка академика Е.В. Тарле. В своей книге "Бородино" увлекательно и ярко автор рассказывает о великом подвиге русского народа, одержавшего победу в битве близ небольшой подмосковной деревушки Бородино.

В своем донесении от 29 августа (10 сентября) 1812 года М.И. Кутузов сообщал: "Баталья, 26-го числа бывшая, была самая кровопролитнейшая из всех тех, которые в новейших временах известны. Место баталии нами одержано совершенно, и неприятель ретировался тогда в ту по-



Своеобразная летопись войны 1812 года, составленная из произведений русских писателей, записок, писем, воспоминаний современников об этом крупнейшем событии XIX века, отражена в сборнике

"Недаром помнит вся Россия..."

Богатейший фактический материал, оригинальные авторские размышления и выводы содержит книга Н.А. Троицкого "1812. Великий год России".

В ней рассказывается о боевых действиях армии и ополчения, размахе народной войны против захватчиков, прославляется мужество ее героев: П. Багратиона, Н. Раевского, Д. Давыдова, А. Сеславина, Василисы Кожиной, Надежды Дуровой и многих других.

О "грозе двенадцатого года", о великом патриотическом подвиге народов России, отразивших нашествие "дванадесяти языков" армии Наполе-

она, и книга В.Г. Сироткина "Отечественная война 1812 года". Показаны все основные события: сражения под Смоленском, Бородино и Малоярославцем, контрнаступление русской армии и паническое бегство остатков наполеоновской армии через реку Березину. Особое внимание уделено народной партизанской борьбе и рейдам войсковых партизан по тылам противника...

195-летию Бородинской битвы еще раз подтверждает пророческие слова героя Отечественной войны 1812 года генерала Я.П. Кульнева: "Герой, служивший Отечеству, никогда не умирает и оживает в потомстве".

Т. КАМЫШЕВА.
Главный библиотекарь отдела абонементно-образовательных услуг областной библиотеки им. Бунина.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ТАНКИСТА

9 сентября — День танкиста. Впервые этот праздник отмечался в 1946 году. Сентябрьским утром москвичи увидели на улице сотни танков, над Кремлем загремели залпы артиллерийского салюта. Это проходила маршем по Красной площади и московским улицам гвардейская танковая Кантемировская дивизия. Парад продолжался более часа.

Память жива



курсантов принимало участие в боях под Орлом. Училище дало Родине 115 Героев Советского Союза, а З.К. Слюсаренко и М.Г. Фомичев дважды удостоились Золотой Звезды Героя. Из стен училища вышло свыше 60 генералов, в том числе маршал Советского Союза, Герой Советского Союза С.К. Куркоткин.

Вот и ушел в историю XX век. Совсем мало осталось в живых выпускников бывшего Орловского танкового училища, но память жива — она сохранилась и в названиях орловских улиц: улица С.С. Шаумяна, улица героя Советского Союза И.Н. Машкаркина, чье имя носит и школа № 12 (здесь он учился); память — в мемориальных досках, памятниках и в экспозиции музея истории Орловского танкового училища.

Как рассказывает директор музея Нина Максимовна Кирилловская, в 1972 году был создан совет ветеранов, который возглавил бывший курсант училища Л.М. Вайнштейн. Совет проделал большую работу по увековечиванию и сохранению памяти об Орловском танковом училище и его выпускниках, был открыт народный музей Орловского бронетанкового училища — в доме, где жил С.С. Шаумян.

В наши дни еще находятся в добром здравии некоторые выпускники училища. Это нынешний председатель совета ветеранов учебного заведения Е.Д. Титов — гвардии полковник в отставке, участник Великой Отечественной войны, бывший командир танка Т-34, а также В.Л. Милехин, М.И. Дронов, Е.Л. Чехлова, Б.И. Ларин и другие.

Ветераны собирают экспонаты для музея, выступают с различными инициативами об увековечивании памяти выпускников. Материалы музея, фотографии, документы, книги доносят до нас правдивый рассказ о том незабываемом героическом времени.

МАРИНА ТИНЯКОВА.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В суровые годы Великой Отечественной войны танкисты внесли значительный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков, вместе с другими родами войск отстаивали честь и независимость нашей Родины.

Мощный бронетанковый щит и сегодня надежно охраняет мирный труд российских граждан, обеспечивает высокий оборонный потенциал страны.

Областной комитет ветеранов войны и военной службы поздравляет воинво-танкистов и желает крепкого здоровья, реализации задуманного.

Успехов вам, дорогие товарищи, боевые друзья!

Орловская областная организация ветеранов войны и военной службы.

Впервые День танкиста отпраздновали 61 год назад в ознаменование особо важного значения бронетанковых и механизированных войск, боевых заслуг танкистов в годы Великой Отечественной войны. Кроме того, это и праздник танкостроителей, оставшихся в годы войны наши Вооруженные силы верховластной техники.

В начале сентября также отмечается один из дней воинской славы — День победы русских полков великого князя Дмитрия Донского над монголо-татарскими ордами в Куликовской битве. Это придает празднику танкистов особое историческое значение. В нем соединяется слава далеких предков со славою нынешнего поколения защитников Родины.

Горячо и сердечно поздравляем танкистов с праздником, искренне желаем крепкого здоровья, добра, счастья и долголетия!

Совет ветеранов Орловского ордена Ленина Краснознаменного танкового училища имени М.В. Фрунзе и народного музея истории и боевой славы училища.

Делились своими воспоминаниями ветеран гвардейской Кантемировской танковой бригады, участник Парада Победы 1945 года капитан в отставке А.М. Ширшов:

— Так мы впервые встретили свой праздник. Для города Орла эта дата актуальна в двойной мере. Именно здесь в 1930 году на базе Иваново-Вознесенской пехотной школы имени М.В. Фрунзе была создана первая в стране орловская бронетанковая школа, начальником и комиссаром которой стал С.С. Шаумян.

В июле 1936 года за отличную подготовку командиров танкистов школа была награждена грамотой и Красным Знаменем. Высокие награды получил ряд преподавателей, а начальник школы (им в то время были комдив Михаил Львович Чернявский) был удостоен ордена Красной Звезды.

В 1937 году школа была преобразована в Орловское бронетанковое училище. Его выпускники сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны. Они были созданы первая в стране орловская бронетанковая школа, начальником и комиссаром которой стал С.С. Шаумян.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Офицерская карьера Михаила Тимофеевича начиналась в сентябре 1939 года с поступления в Орловское бронетанковое училище. Это учебное заведение в конце 1930-х гг. считалось элитным. Профессия танкиста была особо престижной — месячная зарплата выпускника с лейтенантскими погонями позволяла купить корову. Зато и муштровали будущих офицеров немилосердно. Особенно тренировали выносливость и физическую силу. Многие выпускники потом вспоминали, как приходилось без ключа, голыми руками, закручивать тугие гайки танковых механизмов — чтобы окрепли, налились сталью кисти рук.

— Приближение войны, — рассказывал Грачев, — курсанты почувствовали по тому, как спешно закончилась учеба.

В мае 1941 года состоялся досрочный выпуск, и его, двадцатилетнего парня, сразу назначили командиром танкового взвода. Боевое крещение лейтенант принял, защищая Москву на знаменитых танках Т-34.

На войне молодой офицер быстро постигал всё то, что не преподавали в училище. К примеру, танкисты самостоятельно в полевых условиях умудрились усовершенствовать глушители своих "тридцатьчетверок". В обыкновенном ведре колулывали гвоздем множество дырок, пару таких изделий цепляли к выхлопным трубам танка, в результате на малых оборотах машина ревела гораздо тише, что давало лишнюю шанс сменить позиции незаметно для противника.

Такое дырявое изобретение помогло Михаилу Тимофеевичу зимой 1942 года заслужить первую боевую награду — орден Красного Знамени. Его танковый взвод тогда стоял в районе Юхнова в Калужской области. Разведка сообщила, что на передовую вражеский войск направляется фашистский генерал. Решено было совершить стремительный танковый бросок в тыл противника и захватить особо важного "языка". Для этой операции отобрали дюжину "тридцатьчетверок". Чтобы

незаметно приблизиться к генералу, наши танкисты и закрепили на выхлопные трубы машин глушители из продырявленных ведер.

Генерал вермахта вез на передовую от фюрера высшую военную награду рейха — железные кресты для отличив-

шихся воjak. Его сопровождала охрана на шести бронемашинках. Впереди колонны тархлет мотоцикл с пулеметчиком. Около пяти часов утра по шоссе генерал со своим эскортом промчался мимо деревни Заячьего Гора. И вдруг впереди на трассу выполз непонятно откуда взявшийся танк русских, еще один перекрыл путь назад. Рванула граната, разнесся в клочья головной мотоцикл. Из темноты возникли силуэты других танков, с их брони прыгали десантники с автоматами. Генеральская охрана не рискнула вступить в неравный бой. Вместе с "языком" танкисты захватили необычный трофей — тяжеленный ящик с крестами. Многие гитлеровцы тогда остались без наград.

Эта дерзость наших танкистов вызвала массированные налеты немецких бомбардировщиков. Про Грачева можно было сказать, что он родился в рубашке. В одну из бомбежек его танк подорвался на mine. Машину с перебитой гусеницей закрутило на месте, и она превратилась в удобную мишень для пикировавшего "Юнкерса". Танкисты стали выбираться через десантный люк в днище, но как раз в этот момент бомба накрыла "тридцатьчетверку" — опала прямо в моторный отсек. Взрывом с танка сорвало башню. Погиб механик-водитель, а

Грачев каким-то чудом уцелел. И уже когда выползал из-под покореженной брони, был ранен пулей в ногу.

Выпускники Орловского бронетанкового училища, да еще имевшие боевой опыт на войне, ценились очень высоко. После госпиталя Михаила Тимофеевича отравили учиться



в Магнитогорск. Там Грачеву довелось переосесть с привлекательного Т-34 на новейшие тяжелые танки серии ИС. Инициалами Сталина в Советском Союзе тогда не могли назвать плохую машину. Когда этот секретный танк появился на фронте, развороченные борта и оторванные башни хваленых "тигров" и "пантер" заставили немецкое командование издать для своих танкистов приказ, запрещающий вступать в танки ИС в открытый бой, а стрелять по ним только из укрытий! Еще бы — выпускаемая на Челябинском заводе машина имела 122-миллиметровую пушку, которая пробивала любое танковое орудие.

Естественно, что для ИСов подбирали наиболее подготовленные экипажи — элиту танковых войск. И с этими танками оказалось связано самое ответственное поручение, по-

лученное гвардии старшим лейтенантом Грачевым.

В Челябинском отделе СМЕРШа боевому старлею, которому в 21 год доверили должность начальника штаба танкового полка, вдруг задал странный для офицера вопрос: "Вы военную тайну хранить умеете?" Затем особис-

кумуляторы и оптические приборы. Все посты имели телефонную связь, круглые сутки за грузом присматривали полтора десятка автоматчиков. Железная дорога организовала движение без останова до самого залива Посьет, где располагается порт Находка. Там шло встречало команда во главе с генерал-майором. Грачев до конца жизни помнил момент, как перед передачей благополучно доставленных танков проверил у генерала документы. Завершившего свою миссию командира эшелона отправили обратно самолетом. С секретным эшелонном он уезжал в поездах старшего лейтенанта, а прилетел обратно уже гвардии майором!

Повоевать на ИСсах Михаил Тимофеевич все-таки успел — вначале на Северном Кавказе, а потом уже на Зеленовских высотах, когда советские войска шли к Берлину.

В боях на Кавказе Грачев получил второе ранение — опять в ногу и опять при бомбежке. В госпитале, куда привезли танкиста, не оставалось свободных мест, поэтому новую партию раненых пришлось разместить в подвале. И это второй раз спасло Грачеву жизнь — при очередном авианалете бомбы незанесло все здание. Уцелели лишь те, кто находился в подвале...

В самой столице фашистского рейха Михаилу Тимофеевичу драться уже не пришлось — его танкистам приказали охранять аэродром в Темпельхофе. Там они и встретили День Победы. Но к Рейхстагу Грачев съездил специально и оставил на его стене надпись: "Мы из Орла".

В конце 1947 года гвардии майор Грачев расстался с танковыми войсками и вернулся в родной город. Гражданская карьера выстраивалась на муниципальной службе. За тридцать лет работы в областном УВД Михаил Тимофеевич был и участковым, и начальником вневедомственной охраны самого большого в тогдашнем Орле Железнодорожного района. Уже на пенсии как ветеран Великой Отечественной войны к юбилею Победы Грачев получил звание полковника.

аккумуляторы и оптические приборы. Все посты имели телефонную связь, круглые сутки за грузом присматривали полтора десятка автоматчиков. Железная дорога организовала движение без останова до самого залива Посьет, где располагается порт Находка. Там шло встречало команда во главе с генерал-майором. Грачев до конца жизни помнил момент, как перед передачей благополучно доставленных танков проверил у генерала документы. Завершившего свою миссию командира эшелона отправили обратно самолетом. С секретным эшелонном он уезжал в поездах старшего лейтенанта, а прилетел обратно уже гвардии майором!

Повоевать на ИСсах Михаил Тимофеевич все-таки успел — вначале на Северном Кавказе, а потом уже на Зеленовских высотах, когда советские войска шли к Берлину.

В боях на Кавказе Грачев получил второе ранение — опять в ногу и опять при бомбежке. В госпитале, куда привезли танкиста, не оставалось свободных мест, поэтому новую партию раненых пришлось разместить в подвале. И это второй раз спасло Грачеву жизнь — при очередном авианалете бомбы незанесло все здание. Уцелели лишь те, кто находился в подвале...

В самой столице фашистского рейха Михаилу Тимофеевичу драться уже не пришлось — его танкистам приказали охранять аэродром в Темпельхофе. Там они и встретили День Победы. Но к Рейхстагу Грачев съездил специально и оставил на его стене надпись: "Мы из Орла".

В конце 1947 года гвардии майор Грачев расстался с танковыми войсками и вернулся в родной город. Гражданская карьера выстраивалась на муниципальной службе. За тридцать лет работы в областном УВД Михаил Тимофеевич был и участковым, и начальником вневедомственной охраны самого большого в тогдашнем Орле Железнодорожного района. Уже на пенсии как ветеран Великой Отечественной войны к юбилею Победы Грачев получил звание полковника.

КОНКУРСНЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ ОАО «ОРЛОВСКИЙ АГРОКОМБИНАТ»

Артем Сергеевич Евсеев (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15), действующий на основании решения Арбитражного суда Орловской области от 18.04.2006 г. по делу № А48-7181/06-176 (далее — организатор торгов),

сообщает о проведении торгов по продаже имущества ОАО «Орловский агрокомбинат». Форма торгов: открытый аукцион; форма подачи предложения о цене: открытая. Предмет торгов: **права требования к физическим и юридическим лицам, просроченные до 2013 года:**

№ лота	Наименование дебитора	Сумма задолженности (руб.)	Начальная цена лота (руб.)
1	Администрация Краснозороленского района	612 850	114 300
2	Администрация Краснозороленского района	723 880	144 200
3	Пражников И.А.	925 700	202 500
4	ЗАО «Успенское»	1 419 316,05	359 200
5	Мышлаяцева Ю.И.	327 400	85 000
6	Карлова Н.Н.	147 400	33 600
7	Писарева Н.П.	395 473	74 300
8	Полухин Н.Ф.	198 351	50 100
9	Шербаков И.В.	363 841	96 300
10	Шорин А.И.	113 970	30 900
11	Ковачин В.М.	213 440	49 700
12	Николаев В.А.	122 120	32 800
13	Садов Д.А.	107 930	25 200
14	Флоря А.В.	129 380	35 500
15	Гребенюк Н.А.	102 720	24 600
16	ЗАО «Маслово»	1 673 050	475 800
17	Левина Т.В.	123 310	20 700
18	Гладышева М.А.	107 580	28 300
19	У-з «Лавровский»	122 720	32 400
20	Гришечкин В.В.	185 330	40 300
21	Полухин В.Н.	177 310	37 000
22	Наушин Д.Ф.	203 140	33 300
23	Писарев Ю.А.	128 150	19 000
24	Перельгин С.В.	124 100	24 000
25	Балавич Л.М.	146 340	33 000
26	Левина Л.А.	138 730	32 100
27	Батова Т.С.	124 050	27 900
28	Каретникова Е.А.	136 950	23 700
29	Чесноков Ю.П.	116 030	26 300
30	Ступакова Р.И.	303 800	48 900
31	Белюсова В.М.	191 921,58	47 000
32	Кузнецова Г.С.	259 990	62 700
33	Ершова А.В.	174 650	34 800
34	Федоренко Л.И.	245 030	66 800
35	ОПХ «Стрелецкое»	745 480	179 900
36	Толстошенина Н.Н.	127 000	34 500
37	Макунина А.М.	120 000	33 900
38	Панин А.В.	137 580	39 100
39	Маркина Е.Н.	113 120	30 400
40	Зуй Е.В.	123 900	24 600
41	Юрченко Н.В.	131 710	31 000
42	Маркина Н.Л.	119 340	30 100
43	Бакина В.Н.	142 740	40 100
44	ОАО «Агрофирма «Мценская»	1 305 900	368 200
45	ООО «Феникс»	1 618 420	232 500
46	Зубков Ю.Н.	248 272	62 500
47	Тимохина Т.Н.	150 000	23 200
48	Агрофирма «Новосильская»	1 127 640	222 600
49	Кобельков С.М.	100 180	24 100
50	Мамаева М.И.	132 330	31 000
51	СПК им. Ленина Новосил.р-на	236 950	67 600
52	АФК «Сергеевское»	1 485 160	422 000
53	Белоглазов Г.И.	159 390	41 200
54	Топилина С.И.	250 010	69 200
55	Чепанов П.П.	340 320	42 500
56	Цуканов С.А.	196 880	24 700
57	Плакшина Л.Г.	106 960	16 500
58	Ведерников Н.Н.	225 050	28 600
59	Шлыкова С.А.	113 340	27 200
60	Корнеев А.А.	114 020	27 300
61	Гутина Р.С.	252 700	69 600
62	Сергеев В.Л.	118 630	29 500
63	Якубовский В.В.	208 710	28 600
64	Симонов В.Д.	113 470	22 700
65	ЗАО «Ломовское»	8 622 520	1 347 200

Величина повышения начальной цены по лоту (шаг аукциона) — 5%. Размер задатка для участия в торгах составляет 20% от начальной цены лота.

Дата и место проведения торгов и подведения итогов торгов: **9.10.2007 г.**, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, 4-й этаж.

Время начала торгов: 14.00 московского времени.

Время подведения итогов торгов: 16 часов 00 минут московского времени.

Для участия в торгах претендент представляет следующие документы, заверенные нотариально, либо копии с предоставлением подлинников, а также вносит задаток путем перечисления денежных средств на расчетный счет ОАО «Орловский агрокомбинат»:

юридические лица: устав заявителя; документ о государственной регистрации заявителя; документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени заявителя без доверенности; документ, подтверждающий права уполномоченного представителя заявителя, подающего заявку на участие в торгах; документ, подтверждающий права уполномоченного представителя заявителя на участие в торгах; документ, удостоверяющий личность представителя заявителя, подающего заявку, и личность представителя заявителя, участвующего в торгах; платежный документ, подтверждающий внесение заявителем установленной суммы задатка;

физические лица: документ, удостоверяющий личность заявителя или его представителя, подающего заявку (предъявляется представителю организатора торгов); документ, подтверждающий права уполномоченного представителя заявителя на подачу заявки; документ, подтверждающий права уполномоченного представителя заявителя на участие в торгах; платежный документ, подтверждающий внесение заявителем установленной суммы задатка.

Для оформления участия в торгах необходимо: подать заявку с приложением необходимых документов, внести задаток для участия в торгах на расчетный счет ОАО «Орловский агрокомбинат»: ИНН 5753025571, р/сч. 40702810910000000528 в ОАО «Россельхозбанк» г. Орел, БИК 045402751, корр.сч. 301018107000000000751, в случае допуска к участию в торгах, подписать протокол о допуске к участию в торгах.

Торги проводятся по правилам торгов на повышение. При отсутствии желающих или при наличии только одного участника приобрести имущество по начальной цене торги признаются несостоявшимися.

Каждую последующую цену организатор торгов назначает путем увеличения последней объявленной цены на величину шага торгов. При наличии только одного участника торгов, готового приобрести имущество, составляющее соответствующий лот, по названной цене, организатор торгов объявляет об этом и сообщает о завершении торгов по соответствующему лоту.

Заявки на участие в торгах принимаются с даты публикации сообщения о торгах по 9.10.2007 г., с 9 ч. 00 мин. до 13 ч. 00 мин. московского времени, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней по законодательству РФ, по адресу: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, 4-й этаж.

Более подробно об условиях проведения торгов можно узнать по адресу приема заявок или по телефону (4862) 54-39-89.

Евгений ЛОКТИОНОВ.